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Zadanie 1. 
Główna przyczyna zgonów okołoporodowych wśród noworodków w Polsce 
to: 

A. choroba hemolityczna, 
B. wcześniactwo, 
C. uraz okołoporodowy, 
D. wady wrodzone. 

Zadanie 2. 
Charakterystycznym objawem niewydolności cieśniowo-szyjkowej jest: 

A. skracanie się części pochwowej szyjki macicy, 
B. twardnienie brzucha,  
C.  sączenie płynu owodniowego, 
D.  bóle w okolicy krzyżowej. 

Zadanie 3. 
Wskazaniem do preindukcji porodu jest: 

A. łożysko centralnie przodujące, 
B. ciąża fizjologiczna w 32 tygodniu ciąży,  
C.  położenie poprzeczne płodu, 
D.  ciąża po terminie porodu. 

Zadanie 4. 
Ocena na 8 punktów wg skali Apgar oznacza noworodka:  

A.  w bardzo dobrym stanie bez żadnych nieprawidłowości, 
B. dobrze rokującego, wymagającego obserwacji, 
C. wymagającego leczenia i wnikliwej obserwacji, 
D. źle rokującego wymagającego pobytu na oddziale IOM. 

Zadanie 5. 
Pojawienie się krwi w odchodach pod koniec trzeciego tygodnia połogu 
pozwala przypuszczać, że u kobiety: 

A. zaczyna się miesiączka, 
B. występuje zaburzenie w inwolucji miejsca łożyskowego,  
C.  występuje niedokrwistość poporodowa, 
D.  występują niedobory witaminowe. 

 
Zadanie 6. 



Wśród objawów klinicznych cholestazy wewnątrzwątrobowej, oprócz 
umiarkowanej lub ciężkiej żółtaczki występuje głównie: 

A. ból głowy, 
B. zaburzenia widzenia, 
C. świąd skóry, 
D. wzmożone pragnienie. 

 
Zadanie 7. 
Jedną z pierwszych czynności wykonywanych u noworodka zdrowego 
bezpośrednio po urodzeniu jest: 

A. ułożenie noworodka "skóra do skóry", 
B. odpępnienie noworodka, 
C. odśluzowanie, 
D. założenie identyfikatora na rączki noworodka. 

Zadanie 8. 
Mianem bradykardii, określa się: 

A. wartość podstawowej czynności serca płodu 110-150 u/min, 
B. poniżej 100 u/min, 
C. powyżej 150 u/min, 
D. wszystkie nieprawidłowe. 

Zadanie 9. 
Która faza I-szego okresu porodu trwa najdłużej? 

A. utajona, 
B. przyspieszenia,  
C.  maksymalnego wzrostu, 
D.  zwolnienia. 

Zadanie 10. 
Jakie jest niebezpieczeństwo rozkojarzenia czynności skurczowej mięśnia 
macicy II stopnia? 

A. pęknięcie macicy, 
B. oddzielenie łożyska, 
C. pęknięcie szyjki macicy, 
D. zahamowanie postępu porodu. 

 
Zadanie 11. 
Relaktacja jest to: 



A. wzniecenie procesu wydzielania mleka, 
B. przywrócenie funkcji gruczołów piersiowych,  
C.  zaprzestanie funkcji gruczołów piersiowych, 
D.  proces produkcji mleka. 

Zadanie 12. 
W jakim terminie podaje się kobiecie immunoglobulinę, jeśli po porodzie u 
noworodka stwierdzono Rh(+), a matka ma Rh(-)? 

A. do 72 godzin po porodzie, 
B. do 86 godzin po porodzie, 
C. do 92 godzin po porodzie, 
D. do 7 dób po porodzie. 

 
Zadanie 13. 
Które z deceleracji NIE świadczą o niedotlenieniu płodu? 

A. wczesne, 
B. późne, 
C. złożone, 
D. zmienne. 

Zadanie 14. 
Cechami charakterystycznymi skurczów przepowiadających są: 

A. krótki czas ich trwania, 
B. niebolesność, 
C. nieregularność, 
D. wszystkie powyższe. 

Zadanie 15. 
Stany przejściowe noworodka to: 

A. spadek masy ciała, 
B. wzrost ciepłoty ciała, 
C. żółtaczka fizjologiczna, fizjologiczny spadek masy ciała, odczyny 

ciążowe, rumień noworodkowy, 
fizjologiczny wzrost ciepłoty ciała,  

D. spadek ciepłoty ciała. 

 
Zadanie 16. 
Jednym z pierwszych objawów okresu pokwitania jest:  

A.  pojawienie się białej śluzowatej wydzieliny w pochwie, 



B.  pojawienie się drobnych wycieków z sutków,  
C.  gwałtowny wzrost owłosienia głowy, 
D. zahamowanie wzrostu. 

Zadanie 17. 
Ile krwi traci kobieta podczas fizjologicznego oddzielania się łożyska? 

A. do 100 ml, 
B. 100-200 ml, 
C. 200-300 ml, 
D. więcej niż 300 ml. 

Zadanie 18. 
Polskie Towarzstwo Położnych jest członkiem: 

A. ICN, 
B. ICM, 
C. PTG, 
D. PTD. 

 
Zadanie 19. 
Przepełniony pęcherz moczowy w pierwszych godzinach po porodzie: 

A. może spowodować rozkurczenie mięśnia macicy, 
B. sprzyja obkurczeniu mięśnia macicy, 
C. nie wpływa na stan obkurczenia mięśnia macicy, 
D. zmniejsza krwawienie z dróg rodnych. 

Zadanie 20. 
Hipoksemia, to: 

A. mała zawartość tlenu we krwi tętniczej, 
B. mała zawartość tlenu we krwi żylnej, 
C. duża zawartość tlenu we krwi tętniczej, 
D. duża zawartość tlenu we krwi żylnej. 

 
 
 
 
Zadanie 21. 
Zakrzepowe zapalenie żył głębokich w połogu charakteryzuje się 
następującymi objawami: 



A. zaczerwienieniem żylaków, bolesnym ich zgrubieniem, wzrostem 
temperatury ciała, 

B. obrzękiem i bólem kończyny, zwolnionym tętnem , wzrostem RR, 
C. uciepleniem skóry kończyny, obniżeniem RR, marmurkowym 

zabarwieniem skóry, 
D. bólem kończyny, powiększeniem jej obwodu, przyspieszeniem tętna. 

Zadanie 22. 
Przyczyną swędzenia skóry (zwłaszcza na brzuchu) w trzecim trymestrze 
ciąży, może być: 

A. nadmiar estrogenów, 
B. nadmiar progesteronu, 
C. spadek gonadotropin, 
D. nadmiar tkanki tłuszczowej. 

Zadanie 23. 
Prawidłowy skurcz porodowy rozpoczyna się w okolicy: 

A. ujścia macicznego jajowodów, 
B. dolnego odcinka, 
C. dna macicy, 
D. cieśni szyjki. 

 
Zadanie 24. 
Objawy kliniczne infekcji HPV (wirus brodawczaka ludzkiego) osiągają 
największe rozmiary i są bardziej rozprzestrzenione u: 

A. kobiet nieciężarnych, 
B. ciężarnych, 
C. położnic, 
D. kobiet po 40 roku życia. 

Zadanie 25. 
Zespół Couvelair'a (udar maciczno -  łożyskowy  jest następstwem: 

A. poronienia, 
B. ciąży obumarłej, 
C. łożyska przodującego, 
D. łożyska przedwcześnie odklejającego się. 

Zadanie 26. 
Zaśniad groniasty jest to: 

A. rak kosmówki, 



B. zwyrodnienie kosmówki, 
C. rak płodu, 
D. zwyrodnienie płodu. 

Zadanie 27. 
Proces retrakcji to: 

A. wydłużanie włókien mięśniowych trzonu macicy, 
B. skracanie włókien mięśniowych trzonu macicy, 
C. wydłużanie włókien mięśniowych dolnego odcinka, 
D. skracanie włókien mięśniowych dolnego odcinka. 

Zadanie 28. 
Fizjologiczny spadek masy ciała noworodka, to ubytek: 

A. do 5 % masy urodzeniowej, 
B. 6-10 % masy urodzeniowej,  
C.  11-15 % masy urodzeniowej, 
D.  powyżej 15 %. 

Zadanie 29. 
Śluz w okresie płodnym staje się:  

A.  obfity, przejrzysty, rozciągliwy, 
B. skąpy, mętny, rozciągliwy, 
C. obfity, mętny, twardy-nierozciągliwy, 
D. skąpy, przejrzysty, twardy-nierozciągliwy. 

 
Zadanie 30. 
Według klasyfikacji ICD-10 depresja poporodowa rozwija się: 

A. w ciągu 48 godzin po porodzie, 
B. do 4 tygodni po porodzie, 
C. do 6 tygodni po porodzie, 
D. do roku, a nawet 2 lat po porodzie. 

 
 
 
 
Zadanie 31. 
Na jakiej wysokości znajduje się mięsień macicy w 5 dniu połogu: 

A. 2 palce pod pępkiem, 
B. 3 palce pod pępkiem, 



C. w połowie odległości między pępkiem a spojeniem, 
D. 2 palce nad spojeniem. 

Zadanie 32. 
Decydując się na hormonalną antykoncepcję należy zawsze: 

A. korzystać  doświadczeń kobie stosujących dany preparat, 
B. przeczytać ulotkę, 
C. zasięgnąć porady lekarskiej i wykonać badania, 
D. poszukać w piśmiennictwie czy nie jest przeciwwskazana. 

Zadanie 33. 
Nadmierna czynność skurczowa macicy z podwyższonym napięciem 
podstawowym jest niebezpieczna dla matki, ponieważ: 

A. przedłuża poród, 
B. grozi pęknięciem macicy, 
C. grozi wzrostem ciśnienia tętniczego krwi, 
D. grozi odklejeniem siatkówki oka. 

Zadanie 34. 
Mechanizm wstawiania się główki do płaszczyzny wchodu jest 
uwarunkowany: 

A. wielkością główki, 
B. kształtem wchodu miednicy mniejszej, 
C. długością sprzężnej przekątnej, 
D. właściwym rozstawieniem talerzy kości biodrowych. 

Zadanie 35. 
Krótkotrwałe, przemijające przyspieszenie czynności serca płodu, o co 
najmniej 15 uderzeń na minutę w stosunku do czynności podstawowej, 
trwające 15 sekund lub dłużej, to: 

A. oscylacja zawężona, 
B. deceleracja wczesna,  
C.  tachykardia, 
D.  akceleracja. 
 

Zadanie 36. 
Faza cyklu, która zaczyna się pierwszego dnia cyklu, a kończy się w 
przeddzień pojawienia się objawów płodności, to: 

A. faza przedowulacyjnej niepłodności względnej, 
B. faza płodności, 



C. faza poowulacyjnej niepłodności bezwzględnej, 
D. żadna z wymienionych. 

Zadanie 37. 
Który czynnik sprzyja wystąpieniu RDS? 

A. wrodzone wady serca, 
B. porażenie nerwu przeponowego, 
C. niedojrzałość noworodka, 
D. zarośnięcie nozdrzy tylnych. 

Zadanie 38. 
Charakterystycznym objawem dystocji barkowej, jest: 

A. opóźniony do kolejnego skurczu macicy czwarty zwrot główki, 
B. objaw Küstnera, 
C. objaw "żółwia", 
D. objaw Ahlfelda. 

Zadanie 39. 
Prawidłowe pozycje podczas karmienia piersią to: 

A. pozycja klasyczna, pozycja krzyżowa, 
B. pozycja spod pachy-futbolowa,  
C.  pozycja na boku, pozycja na plecach, 
D.  wszystkie odpowiedzi prawidłowe. 

Zadanie 40. 
Nazwa "sprzężna prawdziwa" odnosi się do: 

A. sprzężnej anatomicznej, 
B. sprzężnej położniczej, 
C. sprzężnej zewnętrznej, 
D. sprzężnej przekątnej. 

 
 
 
Zadanie 41. 
Pionierem idei porodu naturalnego był: 

A. G. D. Read, 
B. F. Lamaze, 
C. M. Odent, 
D. S. Kitzinger. 



 
Zadanie 42. 
Co to jest oligospermia? 

A. zmniejszona liczba plemników w nasieniu, 
B. zwiększona liczba plemników w nasieniu, 
C. brak plemników w ejakulacie, 
D. brak ruchów plemników w ejakulacie. 

Zadanie 43. 
U noworodka podejrzanego o żółtaczkę fizjologiczną można zaobserwować: 

A. pobudliwość, 
B. senność, 
C. częste ssanie, 
D. większy przyrost masy ciała. 

Zadanie 44. 
Deceleracje późne bez następczych akceleracji w zapisie KTG są objawem: 

A. ucisku główki w kanale rodnym, 
B. poważnego zagrożenia płodu, 
C. ucisku części przodującej na pępowinę, 
D. żadne z powyższych. 

Zadanie 45. 
Konsekwencją stymulacji owulacji u kobiety, może być: 

A. niepłodność, 
B. oziębłość płciowa,  
C.  zaburzenie statyki macicy, 
D.  ciąża mnoga. 

 
 
 
 
Zadanie 46. 
Jakie powikłania przebiegu obumarłej ciąży są najgroźniejsze dla życia i 
zdrowia matki? 

A. uogólnione zatrucie organizmu, 
B. zaburzenia akcji serca, 
C. zaburzenia ze strony układu moczowego, 
D. zaburzenia krzepnięcia. 



Zadanie 47. 
W przypadku niedowładu macicy jest ona: 

A. duża i miękka, 
B. duża i twarda, 
C. mała i miękka, 
D. mała i twarda. 

 
Zadanie 48. 
Jaki jest zasadniczy cel propagowania gimnastyki mięśni krocza? 

A. utrzymanie prawidłowej postawy ciała, 
B. zapobieganie wysiłkowemu nietrzymaniu moczu i zaburzeniom 

statyki narządu rodnego, 
C. zapobieganie powikłaniom zakrzepowo-zatorowym w obrębie 

miednicy małej, 
D. przyspieszenie gojenia się rany po nacięciu krocza. 

Zadanie 49. 
Według klasyfikacji obrażeń krocza w czasie porodu wg Międzynarodowej 
Klasyfikacji Chorób, boczne nacięcie krocza to: 

A. I stopień, 
B. II stopień, 
C. III stopień, 
D. IV stopień. 

Zadanie 50. 
Co może być przyczyną tężcowego skurczu macicy? 

A. małowodzie, 
B. nieprawidłowe zachowanie rodzącej, 
C. wady trzonu macicy, 
D. niewspółmierność porodowa. 

Zadanie 51. 
Kobiecie chorej na padaczkę w celu zmniejszenia zagrożeń dla płodu, 
wskazane jest w okresie przedkoncepcyjnym i w czasie ciąży profilaktyczne 
zażywanie: 

A. vit A i C, 
B. vit E i kwasu askorbinowego, 
C. vit B i kwasu foliowego, 
D. vit. D i K oraz soli mineralnych. 



Zadanie 52. 
Hormon LH (lutotropina) wydzielany jest przez: 

A. jajnik, 
B. przysadkę mózgową, 
C. podwzgórze, 
D. korę nadnerczy. 

Zadanie 53. 
Jaki jest wpływ progesteronu na perystaltykę jelit w okresie ciąży? 

A. przyspiesza perystaltykę na początku ciąży, 
B. zwalnia perystaltykę w I połowie ciąży,  
C. zwalnia perystaltykę w czasie całej ciąży, 
D.  nie ma żadnego wpływu. 

 
Zadanie 54. 
Kobieta chora na cukrzycę:  

A. nie powinna karmić piersią, 
B. powinna karmić, ale dopiero 2-3 dni po porodzie,  
C. powinna karmić, ale dopiero 2 tygodnie po porodzie, 
D. może karmić bez żadnych ograniczeń. 

Zadanie 55. 
Obserwowany podczas wstawiania się główki płodu tzw. objaw Gaussa jest 
wskazaniem do: 

A. szybkiego zakończenia porodu, 
B. przebicia pęcherza płodowego, 
C. podłączenia kroplówki z Oksytocyną, 
D. wnikliwej obserwacji czynności serca płodu. 

 
Zadanie 56. 
Jakie są objawy przełomu tarczycowego w trakcie porodu? 

A. obfity krwotok w III okresie porodu i tachykardia, 
B. bradykardia i spadek ciśnienia tętniczego krwi, 
C. temperatura ciała poniżej 36,6˚C i obniżone ciśnienie tętnicze krwi, 
D. wysoka temperatura ciała i zaburzenia elektrolitowe. 

Zadanie 57. 
Jak często należy osłuchiwać czynność serca płodu w II-gim okresie porodu? 

A. co 10 minut, 



B. co 15 minut, 
C. co 2 skurcze, 
D. po każdym skurczu. 

Zadanie 58. 
Zgodnie z założeniami promocji zdrowia "zdrowie" określane jest jako: 

A. zasób, 
B. cel, 
C. dążenie, 
D. zasób i cel. 

Zadanie 59. 
KTG-kardiotokografia jest to monitorowanie:  

A.  czynności serca płodu w okresie ciąży, 
B. czynności skurczowej mięśnia macicy w czasie porodu, 
C. położenia płodu i usadowienia łożyska, 
D. czynności serca płodu z jednoczesną rejestracją czynności 

skurczowej mięśnia macicy. 
 

Zadanie 60. 
Niepłodność laktacyjna spowodowana jest: 

A. wysokim stężeniem prolaktyny, 
B. niskim stężeniem prolaktyny, 
C. wahaniem stężenia prolaktyny, 
D. nie ma związku ze stężeniem prolaktyny. 

 
 
 
Zadanie 61. 
Trzeci chwyt Leopolda pozwala na ocenę: 

A. jaka część płodu znajduje się w dnie macicy, 
B. jaka część płodu znajduje się po obu stronach macicy, 
C. zstępowanie części przodującej do miednicy, 
D. jaka część płodu przoduje i jaki jest jej stosunek do wchodu 

miednicy. 

Zadanie 62. 
Odgięcie główki w mechanizmie porodu prawidłowego to: 

A. I zwrot, 



B. II zwrot, 
C. III zwrot, 
D. IV zwrot. 

Zadanie 63. 
Składnik mleka kobiecego, który ułatwia mielinizację ośrodkowego układu 
nerwowego, to: 

A. laktoza, 
B. kazeina 
C. cholesterol, 
D. żelazo. 

Zadanie 64. 
Ciąża ektopowa umiejscawia się najczęściej w: 

A. bańce jajowodu, 
B. cieśni jajowodu,  
C.  strzępkach jajowodu, 
D.  w jajniku. 

Zadanie 65. 
O atonii macicy w III okresie porodu mówimy gdy: 

A. macica reaguje na zabiegi skurczem, ale rozkurcza się, 
B. macica nie reaguje skurczem mimo podjętych działań, 
C. macica naprzemiennie się kurczy i rozkurcza, 
D. grozi pęknięcie macicy na skutek hiperstymulacji. 

 
 
 
Zadanie 66. 
W profilaktyce konfliktu serologicznego po porodzie przez cięcie cesarskie 
należy podać: 

A. 50 mikrogramów immunoglobuliny anty-D, 
B. 150 mikrogramów immunoglobuliny anty-D, 
C. 250 mikrogramów immunoglobuliny anty-D, 
D. 300 mikrogramów immunoglobuliny anty-D. 

Zadanie 67. 
Wskaż cechę nieprawidłowego przystawienia dziecka do piersi: 

A.  czubek nosa i broda dotykają piersi,  
B.  otoczka nie marszczy się, 



C. usta dziecka wywinięte na zewnątrz, 
D. kąt między górną a dolną wargą jest kątem ostrym. 

Zadanie 68. 
Pod koniec 1 tygodnia po porodzie odchody połogowe są: 

A. żółtawe, 
B. krwiste, 
C. brunatne, 
D. białoszare. 

Zadanie 69. 
Które  badanie diagnostyczne potwierdzacholes tazę wewnątrzwątrobową? 

A. morfologia krwi z rozmazem, 
B. poziom methemoglobiny i czasu krzepnięcia, 
C. poziom cholesterolu i lipazy, 
D. poziom  fosfatazy alkalicznej i aminotransferazy alaninowej. 

Zadanie 70. 
Do oceny natężenia bólu służy skala: 

A. neuroleptoanalgetyczna, 
B. wizualno-analogowa (VAS), 
C. ASO, 
D. wszystkie powyższe skale. 

 
 
 
 
Zadanie 71. 
Proszę wskazać definicję dystocji barkowej: 

A. poród odbywa się samoistnie z opóźnieniem zwrotu zewnętrznego 
główki, 

B. dochodzi do zahamowania porodu, 
C. dochodzi do zhamowania porodu na skutek dyskoordynacji 

czynności skurczowej, 
D. dochodzi do zahamowania porodu w końcowej fazie drugiego okresu 

porodu na skutek niemożności urodzenia się barków płodu. 

Zadanie 72. 
Zalety masażu dziecka to: 



A. stymulacja układu krążenia dziecka, usprawnienie procesu 
oddychania oraz układu odpornościowego, przynosi ulgę w 
kolkach jelitowych, 

B. spowalnia usuwanie produktów przemiany materii,  
C.  zmniejsza stężenie serotoniny, 
D.  osłabia napięcie mięśni. 

Zadanie 73. 
Pedagogika prenatalna: 

A. ma na celu przygotowanie rodzącej do porodu, 
B. jest jedną z metod prowadzenia zajęć w szkole rodzenia, 
C. przygotowuje rodziców do opieki nad noworodkiem, 
D. obejmuje oddziaływania wychowawcze wobec dziecka w okresie 

jego wewnątrzmacicznego rozwoju. 

Zadanie 74. 
Który okres ciąży jest optymalny pod względem przygotowywania się do 
rodzicielstwa w szkole rodzenia? 

A. I trymestr, 
B. II trymestr, 
C. III trymestr, 
D. Nie ma znaczenia. 

 
 
 
 
Zadanie 75. 
W przypadku pęknięcia szyjki macicy z dróg rodnych wydobywa się krew: 

A. ciemnoczerwona, 
B. zhemolizowana,  
C.  jasnoczerwona, 
D.  rozwodniona. 
 

Zadanie 76. 
Za ojca polskiej psychoprofilaktyki położniczej uznano: 

A. Jana Lesińskiego, 
B. Witolda Michałowicza, 
C. Adama Cekańskiego, 
D. Włodzimierza Fijałkowskiego. 



Zadanie 77. 
Stosowanie zimnych okładów na piersi: 

A. nie wpływa na laktację, 
B. ma na celu pobudzenie laktacji, 
C. hamuje laktację, 
D. ułatwia przystawienie dziecka do piersi. 

Zadanie 78. 
Czy czynna, prątkująca gruźlica u matki stanowi przeciwwskazanie do 
karmienia piersią? 

A. tak, bezwzględne, 
B. tak, ale tylko w pierwszym tygodniu życia dziecka,  
C.  tak, ale tylko w okresie noworodkowym, 
D.  nie stanowi. 

Zadanie 79. 
Deceleracje późne są objawem: 

A. ostrej niewydolności maciczno- łożyskowej, 
B. snu płodu, 
C. zespołu żyły głównej dolnej, 
D. zespołu Gaussa. 

 
 
 
Zadanie 80. 
Bezwzględnym przeciwwskazaniem do śródporodowego znieczulenia 
zewnątrzoponowego jest: 

A. cholestaza, 
B. zaburzenie krzepnięcia krwi, 
C. nadciśnienie, 
D. odklejenie siatkówki u matki. 

Zadanie 81. 
Który z niżej wymienionych objawów jest charakterystyczny dla zwichnięcia 
stawu biodrowego? 

A. trudności z wyprostowaniem kończyn dolnych, 
B. objaw przeskakiwania w stawie, 
C. łatwość odwiedzenia w stawie, 
D. zasinienie skóry w okolicy zwichnięcia. 



 
Zadanie 82. 
Przygotowanie  do  sprawowania  opieki  rodzicielskiej  nad 
noworodkiem powinno obejmować między innymi: 

A. podstawowe informacje o niemowlęciu, 
B. naukę pielęgnacji w warunkach domowych,  
C.  edukację w zakresie stymulacji rozwoju niemowlęcia, 
D.  wszystkie wymienione. 

Zadanie 83. 
W mleku kobiecym znajduje się wiele substancji przyspieszających rozwój 
mózgu dziecka. Do takich substancji NIE należy:  

A.  cholesterol, 
B. tłuszcze, 
C. cysteina i tauryna, 
D. czynnik bifidogenny. 

Zadanie 84. 
Wczesne zaciśnięcie pępowiny zalecane jest u noworodków: 

A. matek z niedokrwistością, 
B. matek zakażonych wirusem HIV, 
C. z porodu bliźniaczego, 
D. wszystkie powyższe są prawdziwe. 

Zadanie 85. 
Powrót cyklu miesiączkowego po porodzie uzależniony jest od: 

A. działania progesteronu, 
B. intensywności działania estrogenów, 
C. uruchomienia się sprzężenia zwrotnego między przysadką i 

podwzgórzem a jajnikami, 
D. intensywności działania oksytocyny. 

Zadanie 86. 
Dzień położnej, od 1994 roku, obchodzony jest w Polsce: 

A. 8 stycznia, 
B. 8 marca, 
C. 8 maja,  
D.  8 lipca. 

Zadanie 87. 



Jaki  jest  główny  objaw  kliniczny  łożyska  przodującego 
ujawniający się w pierwszym okresie porodu? 

A. gwałtowny wzrost ciśnienia tętniczego krwi, 
B. gwałtowny wzrost tętna, 
C. obfite krwawienie, 
D. gwałtowne odpłynięcie płynu owodniowego po wystąpieniu 

gwałtownych skurczów porodowych. 
 
Zadanie 88. 
Amnioskopia, to: 

A. oglądanie dolnego bieguna jaja płodowego, 
B. zabieg polegający na przerwaniu  ciągłości błon płodowych, 
C. oglądanie stopnia rozwierania się szyjki macicy, 
D. zabieg nałożenia szwu okrężnego na szyjkę macicy. 

Zadanie 89. 
W jakim okresie ciąży występuje nadciśnienie tętnicze indukowane ciążą? 

A. po 1 tygodniu ciąży, 
B. po 4 tygodniu ciąży, 
C. po 10 tygodniu ciąży, 
D. po 20 tygodniu ciąży. 

 

Zadanie 90. 
Pewny objaw ciąży to:  

A. powiększenie brzucha, 
B. zmiany w obrębie szyjki macicy,  
C. dodatni wynik próby ciążowej, 
D. wyczucie ruchów płodu. 

Zadanie 91. 
Który z wymienionych czynników NIE predysponuje do wystąpienia atonii 
macicy? 

A. pozycja wertykalna w czasie porodu, 
B. wielowodzie lub ciąża mnoga, 
C. poród przyspieszony, 
D. nieprawidłowe prowadzenie III okresu porodu. 

Zadanie 92. 



Czynniki predysponujące do wystąpienia zatoru płynem owodniowym, to: 
A. nadmierna czynność skurczowa macicy, 
B. indukcja porodu/ stymulacja czynności skurczowej,  
C.  inwazyjne zabiegi podczas porodu, 
D.  wszystkie powyższe. 

Zadanie 93. 
Jakie najczęściej występują powikłania spowodowane obecnością mięśniaków 
w okresie ciąży? 

A. zaburzenia III okresu porodu, 
B. zaburzenia laktacji, 
C. nieprawidłowe gojenie się naciętego krocza, 
D. powstanie krwiaka w okolicy krocza. 

 
Zadanie 94. 
Szew okrężny z szyjki macicy należy planowo zdjąć: 

A. w 36 tygodniu ciąży, 
B. w 38 tygodniu ciąży, 
C. w 40 tygodniu ciąży, 
D. gdy rozpocznie się poród. 

 
 
Zadanie 95. 
U dzieci karmionych piersią:  

A.  częściej występują zaparcia, 
B.  rzadziej występuje zapalenie ucha środkowego,  
C.  częściej występuje martwicze zapalenie jelit, 
D.  rzadziej występuje prawidłowy zgryz. 

Zadanie 96. 
Typ asymetryczny IUGR rozpoznaje się gdy: 

A. obwód brzucha jest mniejszy od obwodu głowy, 
B. obwód brzucha jest większy od obwodu głowy,  
C.  obwód brzucha i głowy jest taki sam, 
D.  odpowiedzi A i C są prawidłowe. 

Zadanie 97. 



Pacjentka będąca w pierwszej dobie po porodzie skarży się, że nie może 
obracać się w łóżku z powodu bólu w okolicy spojenia łonowego. Może to 
nasuwać podejrzenie: 

A. powstania krwiaka w okolicy rany krocza, 
B. rozejścia się spojenia łonowego, 
C. zatoru żyły miednicy mniejszej, 
D. rozpoczynającego się ropnia jajnika. 

Zadanie 98. 
Rzęsistkowica wywoływana jest przez: 

A. bakterie, 
B. wirusy, 
C. pierwotniaki, 
D. drożdże. 

Zadanie 99. 
Do czynników ryzyka dystocji barkowej NIE należy: 

A. cukrzyca matki, 
B. otyłość matki, 
C. nadciśnienie tętnicze u matki, 
D. ciąża po terminie porodu. 

 
 
 

Zadanie 100. 
Wysokość dna macicy w 24-tym tygodniu ciąży znajduje się na poziomie: 

A. 2-3 palce poniżej pępka, 
B. na wysokości pępka, 
C. 2-3 palce powyżej pępka 
D. wszystkie fałszywe. 

Zadanie 101. 
Stosunek osi długiej płodu do długiej osi macicy to definicja: 

A. położenia płodu, 
B. ustawienia płodu,  
C.  ułożenia płodu, 
D.  wstawiania się. 

Zadanie 102. 
Obrzęk sutków zaobserwowany u noworodka zaliczany jest do grupy stanów: 



A. patologicznych, 
B. zaburzeń wodno-elektrolitowych, 
C. przejściowych, 
D. zaburzeń metabolicznych. 

Zadanie 103. 
Łożysko przodujące jest uważane za jedno z najpoważniejszych powikłań 
położniczych, ponieważ może zagrażać: 

A. życiu matki, 
B. życiu dziecka, 
C. życiu matki i dziecka, 
D. zdrowiu matki. 

Zadanie 104. 
Objawy zwiastujące poród to: 

A. obniżenie się dna macicy, odejście czopa śluzowego, 
pojawienie się skurczów przepowiadających, 

B. regularna czynność skurczowa mięśnia macicy,  
C.  bóle w okolicy krzyżowej kręgosłupa, 
D.  krwotok. 

 
 
Zadanie 105. 
Trzeci zwrot główki w mechanizmie porodowym nazywa się: 

A. odgięciowy, 
B. rotacyjno - postępowy,  
C.  przygięciowo - odgięciowy, 
D.  rotacyjny. 

 
Zadanie 106. 
Powikłaniem przedwczesnego pęknięcia błon płodowych może być: 

A. zakażenie, niedotlenienie, hipoplazja płuc płodu, 
B. zakażenie, deformacje płodu, hipotermia, 
C. niedotlenienie, hipotermia, nieprawidłowe ułożenie płodu, 
D. hipotermia, hipoplazja płuc i deformacje płodu. 

Zadanie 107. 
Jednym z objawów ostrej fazy rzęsistkowicy występującej u kobiet są: 

A. obfite, szarożółte, pieniste upławy, 



B. obfite serowate upławy, 
C. kłykciny płaskie, 
D. obfite ropne upławy. 

Zadanie 108. 
W której z poniżej przedstawionych sytuacji najczęściej dochodzi do porodu 
przedwczesnego? 

A. w konflikcie serologicznym w układzie Rh, 
B. w cukrzycy, 
C. w niewydolności cieśniowo-szyjkowej, 
D. w niedokrwistości ciążowej. 

Zadanie 109. 
Środek ciężkości ciała u kobiety w okresie ciąży przesuwa się: 

A. ku przodowi i ku dołowi, 
B. ku przodowi i ku górze, 
C. ku tyłowi i ku górze, 
D. ku tyłowi i ku dołowi. 

 
 
 
Zadanie 110. 
Jaki charakter powinna mieć porada genetyczna? 

A. dyrektywny, 
B. informacyjny,  
C.  obligatoryjny, 
D.  nakazowy. 

Zadanie 111. 
Żółtaczka fizjologiczna najczęściej występuje: 

A. w 1-ej dobie po porodzie, 
B. w 2-3-ej dobie po porodzie,  
C.  w 5-6-tej dobie po porodzie, 
D.  10-14 dni po porodzie. 
 

Zadanie 112. 
Informacje dotyczące karmienia niemowląt powinny dotyczyć: 

A. zalet karmienia naturalnego, 
B. technik karmienia naturalnego,  



C.  zaburzeń i wspomagania laktacji, 
D.  wszystkich wymienionych. 

Zadanie 113. 
Pogrubienie fałdu karkowego (>3mm) u płodu widoczne w badaniu USG może 
sugerować: A. obrzęk płodu, 

B. makrosomię płodu, 
C. zespół Downa u płodu, 
D. deformację kręgów szyjnych płodu. 

Zadanie 114. 
Odchody krwiste to:  

A. lochia rubra, 
B. lochia fusca,  
C. lochia flava, 
D. lochia alba. 

 
 
 
 
Zadanie 115. 
Średnia dobowa ilość energii, która powinna być uzyskiwana z pożywienia 
przez kobietę karmiącą jedno dziecko to: 

A. ok. 1500 kcal, 
B. ok. 1800 kcal, 
C. ok. 2400 kcal,  
D.  ok. 2900 kcal. 

Zadanie 116. 
Szczepionkę BCG wykonuje się w okolicy mięśnia: 

A. ramiennego prawego, 
B. udowego lewego, 
C. ramiennego lewego, 
D. pośladkowego prawego. 

Zadanie 117. 
Który hormon odpowiada za uwolnienie komórki jajowej? 

A. progesteron, 
B. prolaktyna, 



C. luteotropina, 
D. folitropina. 

 
Zadanie 118. 
Ostatecznym gospodarzem pierwotniaka Toxoplasma gondi, jest: 

A. kot, 
B. pies, 
C. świnia, 
D. krowa. 

Zadanie 119. 
W której z wymienionych sytuacji dopuszczalne jest wykonanie zabiegu 
przerwania ciąży? 

A. gdy ciąża jest wynikiem przestępstwa (gwałtu), 
B. gdy kobieta ma trudne warunki socjalno-bytowe, 
C. gdy ciąża jest u bardzo młodej kobiety, 
D. gdy ciąża komplikuje plany życiowe kobiety. 

 
 
Zadanie 120. 
Na czynność skurczową mięśnia macicy działanie hamujące ma: 

A. prolaktyna, 
B. katecholaminy,  
C.  oksytocynaza, 
D.  estrogeny. 

Zadanie 121. 
Jaki hormon jest odpowiedzialny za wzrost podstawowej ciepłoty ciała w cyklu 
miesiączkowym? 

A. progesteron, 
B. estrogeny, 
C. androgeny, 
D. gonadotropina kosmówkowa. 

Zadanie 122. 
Które ze wskazanych badań diagnostycznych jest "bezpieczne" dla ciężarnej z 
łożyskiem przodującym? 

A. per vaginam, 
B. amnioskopia, 



C. fetoskopia, 
D. USG. 

Zadanie 123. 
Wczesne zaciśnięcie pępowiny powinno nastąpić po urodzeniu dziecka do: 

A. 15 sekund, 
B. 30 sekund, 
C. 45 sekund, 
D. 1 minuty. 

 
Zadanie 124. 
Częste karmienie piersią sprzyja zmniejszonej intensywności żółtaczki 
fizjologicznej, ponieważ: 

A. przyspiesza wydalanie bilirubiny przez przewód pokarmowy, 
B. ułatwia wchłanianie bilirubiny, 
C. wiąże nadmiar krążącej we krwi bilirubiny, 
D. nie ma to znaczenia. 

 
Zadanie 125. 
Fizjologiczna niedokrwistość u ciężarnych, spowodowana jest: 

A. zmniejszaniem się liczby krwinek czerwonych, 
B. rozpadem krwinek czerwonych, 
C. zwiększeniem się objętości osocza, 
D. utrudnionym wchłanianiem żelaza w tym okresie. 

Zadanie 126. 
Jakim badaniem można w sposób najbardziej obiektywny i szybki potwierdzić 
wewnątrzmaciczną śmierć płodu? 

A. palpacyjnym, 
B. ultrasonograficznym, 
C. hormonalnym, 
D. osłuchiwaniem. 

Zadanie 127. 
Kiedy następuje anatomiczne zamknięcie otworu owalnego? 

A. zaraz po urodzeniu dziecka, 
B. w pierwszym tygodniu życia dziecka, 
C. pod koniec okresu noworodkowego, 
D. w dalszych miesiącach życia dziecka. 



Zadanie 128. 
Czynność oddechową należy oceniać u noworodka spokojnego, a prawidłowa 
częstość oddechów wynosi: 

A. powyżej 16/min, 
B. od 20-25/min,  
C.  poniżej 32/min, 
D.  40-60/min. 

Zadanie 129. 
U ciężarnych z rozpoznaniem raka gruczołu piersiowego stwierdza się 
przerzuty do węzłów chłonnych: 

A. tak samo często jak poza ciążą, 
B. rzadziej niż poza ciążą, ale tylko u pierwiastek, 
C. rzadziej niż poza ciążą, ale tylko u kobiet przed 30 r.ż., 
D. częściej niż poza ciążą. 

 
 
Zadanie 130. 
Wynik badania wewnętrznego: główka znajduje się we wchodzie miednicy, 
szew strzałkowy w wymiarze prostym, ciemię tylne bliżej spojenia łonowego, 
sugeruje: 

A. niskie poprzeczne ustawienie główki, 
B. wysokie proste ustawienie główki,  
C.  asynklityzm przedni, 
D.  asynklityzm tylny. 

Zadanie 131. 
W przypadku spożycia alkoholu, przez kobietę stosującą termiczną metodę 
regulacji poczęć, należy: 

A. zrezygnować z pomiaru podstawowej ciepłoty ciała w dniu 
następnym, 

B. zapamiętać datę spożycia alkoholu,  
C.  odnotować ten fakt w karcie temperaturowej, 
D.  zapisać ten fakt w kalendarzyku. 

Zadanie 132. 
Promocja zdrowia zgodnie z Kartą Ottawską, to: 

A. umożliwianie jednostkom i grupom zwiększania kontroli zdrowia i 
jego poprawianie, 



B. umożliwianie jednostkom i grupom dostępu do jednostek 
zorganizowanej ochrony zdrowia, 

C. obowiązki urzędów w podnoszeniu zdrowotności narodów, 
D. współodpowiedzialność urzędów krajów wysokorozwiniętych za 

zdrowie narodów rozwijających się. 

Zadanie 133. 
Jaki jest charakter bólu odczuwanego przez pacjentkę z podejrzeniem 
przedwczesnego oddzielenia prawidłowo usadowionego łożyska? 

A. ciągły, 
B. tylko w czasie skurczu, 
C. ból tylko w przerwie międzyskurczowej, 
D. krótkotrwały ból bez związku z czynnością skurczową. 

 
 
 
Zadanie 134. 
Mięsień macicy pobudzany jest jednocześnie z dwóch ośrodków, a krzywa 
tokograficzna ma charakter dwugarbny. Jest to obraz charakterystyczny dla: 

A. hipotonicznej czynności skurczowej, 
B. hipertonicznej czynności skurczowej, 
C. rozkojarzenia czynności skurczowej I stopnia, 
D. rozkojarzenia czynności skurczowej II stopnia, 

 
Zadanie 135. 
Mleko początkowe - siara NIE powoduje:  

A.  zwiększenia perystaltyki jelit dziecka, 
B. zwiększenia odporności organizmu dziecka, 
C. zmniejszenia nasilenia żółtaczki fizjologicznej u dzieci, 
D.  zwiększenia odporności organizmu matki. 


